

国外新冠肺炎确诊人数突破1万例

新冠肺炎疫情在全球多地的扩散仍在继续。数据显示,到3月3日,除中国外,全球70多个国家出现新冠肺炎确诊病例,累计确诊人数超过10000例。其中,韩国、意大利、伊朗和日本的情况最让世界卫生组织担忧。

目前,世界各地根据各自情况针对疫情采取了各种应对措施。世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗2日表示,就新冠肺炎相关课题,世卫组织期待与中国科研人员以及公共卫生领域专家继续合作,为全球应对疫情寻找最优方案。



3月3日,韩国首尔的百货商店外,人们在排队购买口罩,每人可以购买5只口罩。

新闻 1+1

美国:美联储将关键利率下调

据美国媒体报道,上周在西雅图一家医院的一位死者曾感染新型冠状病毒。《纽约时报》称,这是美国已知的最早因新冠病毒死亡患者。华盛顿州卫生部门当地时间3月3日表示,该州最少已有9人死于新冠病毒。据美国疾控中心消息,目前全美有12个州出现新冠病毒病例,确诊感染人数达到108人。

当地时间3日,在美国参议院健康委员会听证会上相关官员称,如果新冠肺炎疫情在美国大规模爆发,美国目前库存的医用口罩只占需求量的10%。

当地时间3日,美联储宣布将联邦基金利率标准区间下调50个基点,这是美联储自2008年以来的最大幅度降息,以此对抗新冠肺炎疫情的经济影响。

受此影响,3日,美国股市出现剧烈波动,道琼斯工业平均指数下跌788点。投资者开始大量购买美国国债,将10年期国债基准收益首次推低到1%以下,黄金价格也有所上涨。

英国:约两成人员或因病停工

当地时间3月3日,英国首次发布防疫政策和措施:禁止举行人员密集大型活动,鼓励人员在家办公;如果疫情继续发展,一些学校可能会受到影响而关闭;公立医院将召回新近退休的医护人员补充短缺人力。

英国政府警告,疫情到高峰时期,英国可能会有多达五分之一的劳动力因病停工。同时表示,为了减缓英国公立医院系统持续面临的压力,政府鼓励大多数轻症患者在家隔离治疗,医院可给这部分患者提供医疗支持。

世界银行:提供120亿美元应对疫情

当地时间3月3日,世界银行宣布,向受新冠病毒影响的60多个国家提供高达120亿美元的支持。

根据世行的声明,这一揽子计划旨在帮助成员国作出反应,并减轻新冠病毒的影响。世界银行集团将通过快速通道实施一揽子计划,帮助发展中国家加强卫生系统,包括更好地获得卫生服务,以保护人们免受这一流行病的影响,加强疾病监测,加强公共卫生干预,并与私营部门合作,减少对经济的影响。

世卫组织:中国防控经验需要与世界分享

当地时间3月3日,世卫组织召开新闻发布会,世卫组织总干事谭德塞在会上指出,新冠肺炎病毒有着独一无二的特性,尽管它和流感有着相似之处,以同样的方式传播,但从现在掌握的数据来看,还是有很多的不同。因此,世卫组织建议采取全面的方法。

世卫组织官员在会上称,中国防控疫情的经验需要与世界分享,中国医疗专家组前往伊朗是一个极好的例子。“中国专家亲临现场,与其他国家分享经验,这种直接的交流是我们最希望看到的,期待这样的交流越来越多。能由中国与其他国家分享抗击疫情经验,是再好不过的了。”

据央视新闻微信公众号

韩国:确诊超5000人 进入抗击疫情“战斗状态”

韩国中央防疫对策本部3月4日上午通报,3日零时至4日零时,韩国共报告新增新冠肺炎确诊病例516例,累计确诊病例达5328例。新增确诊病例中,分别有405例和89例来自韩国疫情最严重的大邱和庆北地区。此外,新增死亡病例4例,累计死亡病例达32例。

据韩联社报道,韩国总统文在寅3日在国务会议上说,韩国目前进入与疫情的“战斗状态”,各级政府应认识到问题的严重性,所有地方政府要启动24小时应急机制以共同应对新型冠状病毒疫情。针对近期出现的“口罩荒”现象,他就韩国政府没能快速、足够的向市民提供

口罩表示歉意。

韩国国防部4日通报,韩国军队内部新增3例新冠肺炎确诊病例,目前韩国军队内部累计确诊感染人数已达34人,共有超7000名官兵在各自营地隔离。其中,1000多人属确诊患者的密切接触者或有类似病症者。

意大利:确诊突破2000人 医院外搭起排查帐篷

当地时间3月3日18时,意大利累计确诊2502例。其中,现存病例2263例,较前一天增加428例;死亡病例累计79例,较前一天增加27例;累计160例治愈,较前一天增加11例。目前,意大利已对超过25800人进行了新冠病毒检测筛查。

疫情的迅速发展,使得意大利不太宽裕的医疗资源面临巨大压力。据意大利《晚邮报》1日的报道,意大利全国范围内约51%的轻症病人都在家中进行隔离治疗。疫情最为严重的大区截至1日约有900个床



在意大利布雷西亚,医务人员在医院外搭建的帐篷中工作。

位,其中120个床位是专为治疗新冠

肺炎患者准备的。伦巴第大区的卫生部门负责人向各界呼吁,当下急需填补医疗人员的缺口,甚至可考虑招募有医疗经验的退休人员重返岗位。

为缓解医院压力,意大利在医院外临时搭起充气帐篷作为排查疑似病例的缓冲点,便于医院分流、诊断和隔离患者,以应对医院床位告急和大量患者不断涌入的现状。

记者了解到,在意大利当地药房已经很难买到口罩。目前市面上能买到的口罩,由纸和订书针制作而成,原料简陋,达不到防护级别。

伊朗:世卫和中国派专家支援

据伊朗卫生部消息,伊朗3月3日新增新冠肺炎病例835例,新增死亡病例11例。截至当地时间3日中午,伊朗累计确诊新冠肺炎病例2336例,其中康复435例,死亡77例。

为尽快遏制疫情蔓延,伊朗日前采取了一系列措施。据当地媒体报道,伊朗卫生部长纳马基称,从2

日起,伊朗在全国各地派出30万个医疗小组上门逐户排查疫情。纳马基表示,这些小组将主动前往人们家中,而不是等待患者来就诊,所有医疗小组均配备有必要的诊断装备,诊断出的病例将被送到医疗机构接受治疗。

另据伊朗驻华使馆2日晚在官方微博上发布的消息,相关的措施还包

括:将中国诊疗方案翻译成波斯语向公众发布等。

在2日的记者会上,世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示,中国近日已派出技术小组,协助伊朗应对疫情,并承诺与世卫组织合作,通过提供物资、人员等方式帮助公共卫生系统较为脆弱的国家来抗击疫情。

日本:做好面对最坏事态的准备

日本厚生劳动省3月4日消息,日本的新冠肺炎感染者(包括“钻石公主”号邮轮上706名确诊者在内)已达千人。

2日,日本首相安倍晋三在国会上说,要做好面对最坏事态的准备,并表示将加紧采取应对措施,包括可以宣布紧急状态的立法措施。

目前,日本政府尚无法律依据就新冠肺炎疫情宣布紧急状态。如果日本政府就新冠肺炎疫情宣布紧急状态,各都道府县知事可以依法要求居民停止外出或学校停课。



日本一名小志愿者(左)向当地小朋友发放儿童用口罩。

当地时间3日,国际奥委会在瑞

士洛桑召开执行委员会会议,国际奥委会主席巴赫表示,国际奥委会全力支持2020东京奥运会,并鼓励所有运动员充满信心全力以赴,继续为2020东京奥运会做准备。

国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯表示,基于现有证据,没有理由更改2020东京奥运会会期,将按原计划于2020年7月24日至8月9日期间举行。

综合《成都商报》、央视新闻微信公众号